



## 桃 場 旬 訊

第 37 期

編 輯 單 位：農業推廣課

中華民國78年10月15日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※  
※ 本場奉准納入國  
※ 科會新項目補助  
※ 對象

※ 本場申請納入行政院國科會  
※ “補助國內學人新任教學研究處  
※ 理要點”所規定之補助對象，已  
※ 獲國科會核准。本場研究人員如  
※ 合符獎助資格擬申請獎助者，請  
※ 檢附有關證件、資料，送人事室  
※ 彙辦。核准文件亦已由人事室轉  
※ 發各研究室，請有關同仁注意把  
※ 握好機會。

※ 番茄新品種“台  
※ 中亞蔬四號”適  
※ 宜本區栽培

※ 夏季生果用番茄新品種“台  
※ 中亞蔬四號”，具有對青枯病“  
※ 中抗”，番茄嵌紋病毒病“極抗  
※ ”，耐熱、高溫結果、耐貯運、  
※ 生育旺盛等優良特性，甚適合本  
※ 區番茄生產地竹東、芎林、竹北  
※ 等地栽培。本場在新竹縣芎林鄉  
※ 辦理示範推廣，成績甚佳。本月  
※ 十二日在農友范正治的示範田召  
※

開觀摩會，由張場長親自主持。※  
八十餘位農友參觀了示範田之後※  
，對番茄栽培技術，病蟲害防治※  
等方面，提出一些疑難問題，本※  
場主辦人均予圓滿解答。農友們※  
對今後重振本區番茄生產，充滿※  
了信心。※

藥用植物，本區※  
頗具發展潛力※

本場作物改良課辦理特用作※  
物試驗研究的助理研究員姜金龍※  
先生，對草藥的研究頗有心得。※  
日前在一次專題報告中，介紹了※  
許多藥用植物生長習性及用途，※  
並說明這些名貴藥材，大都產於※  
高山，如當歸、白芷、柴胡、八※  
角蓮等。可見高山是有益人類健※  
康，修養和智慧的“高貴之地”※  
，有時間多爬山，有益無害。本※  
區山地多，發展藥用植物，頗具※  
潛力。※

姜助研員這場報告，不但“※  
營養豐富”，而且“詩意濃郁”※  
※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 茲以他所引錄的唐人賈島詩為  
※ 證：

※ 松下問童子，言師採藥去，  
※ 只在此山中，雲深不知處。

※

## ※ 仙草加工新產品

※

※ 仙草是本區關西、三義、銅  
※ 鑼等地特產之一。傳統食用方法  
※ 是將曬乾的植株熬汁、加料調製  
※ 成仙草凍，既不方便，那副“樣  
※ 子”也不討人喜歡。經本場研究  
※ 開發製成仙草粉、仙草精粉，並  
※ 加上精美小包裝，可望使消費者  
※ 感到方便與喜歡，其消費市場也  
※ 必將前途光明。

※ 新產品的沖調利用方式很簡  
※ 單：(1).以0.6~0.8克速溶仙草  
※ 溶於200cc沸水，再加適量砂糖即  
※ 可飲用；(2).以0.1~0.2克速溶  
※ 仙草溶於 200cc沸水中，再加適  
※ 量澱粉液(約含 4克澱粉)，稍加  
※ 攪拌，待冷卻後即成。

※

## ※ 歡迎新伙伴

※

※ 本場三重分場新到職的約僱  
※ 技術員楊宏瑛小姐，民國五十二  
※ 年三月二日生，祖籍四川雲陽，  
※ 國立台灣大學園藝研究所碩士。  
※ 三重分場的試驗研究人員以“女  
※ 強人”多而聞名，如今加上楊小

※※※※※※※※※※※※※※※※※※

姐，可謂錦上添花，其業務成果  
必將更加耀眼。

## 賀壽星

本月份是光輝十月，在本月  
份出生的同仁，實在值得大大的  
慶賀一番。他們是：李課長恣明  
、黃助理炳文、彭副研究員添興  
、徐助理研員華盛，葉助理永章、  
廖助理欽佃、林書記美珠、宋助  
理澤昌、朱技術員進德、莊助理  
浚釗、吳助理麗春等十一位。其  
中朱進德十月十日生，廖欽佃十  
月廿五日生，葉永章十月三十一  
日生。這三位先生，為三個偉大  
的日子添一筆註腳，也該是人生  
一大榮幸事。

## 歡迎來賓

菲律賓眾議員十二人，於本  
月十二日下午三時三十分蒞臨本  
場參觀。張場長親自簡報介紹本  
場業務，接著由業務人員引導參  
觀研究成果。

彰化縣埔心農會帶領農友八  
十五人，十六日上午蒞場參觀蔬  
菜、農機試驗研究情形；雲林縣  
元長鄉農會帶領農友九十人，十  
九日下午蒞場參觀蔬菜、水稻試  
驗研究設施及成果。